# **Hugl Zweigelt Classic**

### **Hugl-Wimmer**

### **Austria - Weinviertel**

Zweigelt – a cross between the St. Laurent and Blaufrankisch grape varieties, created by Dr. Fritz Zweigelt in 1922 - is the most widely planted red variety in Austria, growing in nearly 9% of this country's vineyards. It is a robust grape, highly resistant to dryness, frost and various diseases.

The wine boasts a deep and concentrated red color. It offers fruity, fresh and spicy aromas, cherry flavors. In the mouth it is smooth, medium-bodied, round and lively.

Specifications	
Wine Type	Red
Varietals	100% Zweigelt
Age of Vines	10-15 years
Soil type	Ioam & Ioess
Vinification	Malolactic fermentation. Aged 50% stainless steel, 50% oak barrels just for maturation (size 3000 liters).
Pairings	Full-bodied, smooth and round, the wine is an ideal food companion.



## **Codes, Weights and Measures**

UPC	7 84585 00151 4
Units/Case	12
Unit Size	1000 mL
Container	bottle
scc	1 07 84585 00151 1
Case Weight	40
Cases/Pallet	50
Layers/Pallet	10
ABV	13.00%
SRP	\$ 18.99 USD 1000mL Bottle

#### **Reviews and News**

2021 Hugl Zweigelt - 87 PTS - JD
2020 Hugl Zweigelt - 91 PTS - TP
2018 Hugl Zweigelt - 89 PTS - BEST BUY - WE
2016 Hugl Zweigelt - 89 PTS - WE
2015 Hugl Zweigelt - 89 PTS - WE
2015 Hugl Zweigelt - 88 PTS + BEST BUY - W&S